

梳理为群众办的实事 公布爱民实践服务承诺

# 全市政法系统新闻发布会“干货”多

□记者 吕占伟

本报讯 6月17日下午,市政府新闻办公室举办新闻发布会,通过省、市级新闻媒体向社会介绍了全市政法系统开展“我为群众办实事”活动情况,同时发布2021年爱民实践服务承诺事项,并回答了记者提问。

## 为群众办实事 15000 余件 全市政法系统再接再厉

据介绍,在全市深入开展“我为群众办实事”活动中,市县两级政法单位共为群众办实事15000余件。其中,市中级人民法院深入开展“走访千家企业”和“百日雷霆”执行攻坚行动,不断提升法院智慧化服

务水平,让人民群众充分感受“指尖诉讼”的便利;市检察院不断深化“河长+检察长”工作机制,深入开展“公益诉讼助力乡村振兴”和优化营商环境专项活动;市公安局以“访民情、解民忧、化矛盾、防风险、查问题、治乱点”为主要内容,扎实开展“情系民生大走访 我为群众办实事”活动;市司法局深入推进公共法律服务体系建设,健全完善公证服务“绿色通道”,全面推行证明事项告知承诺制等。

## 市公安机关推出 5 项便民利企服务新举措

在当天的新闻发布会上,市公安局相关负责人在省公安厅推出10项便民利企措施

的基础上,结合我市实际,从户政、出入境、车驾管等方面推出5项便民利企服务新举措。

**全市公安机关户籍室地址“一键指引”。**协调百度地图、高德地图标注全市136个户籍室、10个户籍业务办理大厅位置,同步更新地理位置变动的户籍办理点。群众只需登录百度地图或高德地图进行搜索,便能迅速锁定准确位置,“一键指引”方便群众就近办理;**推出运行国家移民管理机构12367服务平台,**分类受理中外人员移民管理相关政策咨询、意见建议等服务诉求,提供中英双语、“7×24”小时全天候人工服务;**全面推行货车入市通行证电子化,**引导需要入市且符合条件的货运

车辆驾驶人通过手机登录“河南交警”官方微信平台申请入市电子通行证,提升办事效率,节约货车驾驶人时间;**推行车驾管业务延时服务,**全市公安交管车驾管业务窗口实行弹性下班,当天手续不办不完不下班,直至办理完当天所有手续,决不让手续齐全群众再跑第二趟;**重拳打击“非法中介”,**设立举报箱、开通监督举报投诉电子邮箱 cheguan-suo2021@126.com 和监督举报电话 0375-3228600、3228618,接受群众监督。

## 畅通农民工 法律援助“绿色通道”

在新闻发布会上,全市司法行政系统还公布了爱民实践

服务承诺项目。着力打造全时段12348公共法律服务平台,在做好工作时段群众来电咨询的同时,组织专业人员对工作时段外的群众留言咨询进行电话回访,实现“7×24”小时的法律服务;持续深化民营企业公益法治“体检”活动,组织百名律师联系百家民营企业,帮助查找生产经营管理中的漏洞和风险点,定期开展法律咨询、举办法治讲座,主动回应民营企业法治需求,维护民营企业合法权益;畅通农民工法律援助“绿色通道”,努力扩大农民工讨薪法律援助覆盖面,对拖欠农民工工资的法律援助案件做到当天接待、当天受理、当天审查、当天指派经验丰富的优秀律师承办,切实维护农民工合法权益。



## 翰墨送祝福

6月17日,凌云社区居民活动室里,老党员和社区工作人员展示新创作的庆党百年书画作品。当天,新华区曙光街道凌云社区开展“永远跟党走”书画展活动,辖区十多位老党员挥毫泼墨,书写红色诗词、描绘绚丽画卷,迎接党的百年华诞。本报记者 张鹏 摄

## 第六批河南省中共党史教育基地公布 宝丰县中原军区暨 中原野战军司令部旧址上榜

□记者 王春霞

本报讯 6月17日上午,河南省中共党史教育基地服务党史学习教育工作推进会暨第六批河南省中共党史教育基地授牌仪式在新乡辉县太行红色文化教育基地举行。会上传来消息,宝丰县中原军区暨中原野战军司令部旧址成为此次命名的第六批河南省中共党史教育基地之一。

1948年4月至11月,中共中央中原局、中原军区司令部机关在宝丰县驻扎,刘伯承、邓小平、张际春、陈毅等老一辈无产阶级革命家曾在这里部署指挥解放中原。中原军区暨中原野战军司令部旧址位于宝丰县商酒务镇皂角树村北张庄自然村,现存刘伯承邓小平旧居、军政处、情报处、通讯处旧址,中原军区团以上干部会议会址、中原军区警卫团干训队旧址等建筑群。旧址陈列馆通过对中原军区暨中

原野战军旧址场景复原、实物展示、图片文字展示,再现中原军区和中原野战军在宝丰的光辉岁月,于2019年5月对外开放。

2020年5月,中原军区暨中原野战军司令部旧址被国家老促会、河南省老促会、河南省党研室联合命名为“弘扬老区精神传承红色基因示范基地”,2020年7月,被省委组织部命名为第一批河南省红色教育基地。2020年8月,被省社会科学界联合会命名为“第七批河南省社科普及基地”。

中原军区暨中原野战军司令部旧址陈列馆开放以来,充分利用红色革命遗址资源和爱国主义教育功能,开展革命传统、革命理想和信念的教育,已接待单位、团体游客2000余个,接待观众人数达20万人次,成为对党员群众开展思想教育的重要阵地和社会主义精神文明建设的重要窗口。

## 新新街街道开展安全隐患排查

□记者 牛超

本报讯 为提高居民的安全防范意识和能力,6月16日、17日,新华区新新街街道连续两天在辖区开展安全隐患大排查,辖区工作人员联合燃气部门的安检员深入居民、商户特别是空巢老人家中,进行燃气等安全隐患排查。

“这几天看新闻,湖北有燃气管道爆炸,正担心家里的燃气管道咋样呢,你们就来检查了……”6月16日下午,看到社区网格员和燃气公司安检员一起到家里检查燃气管道,家住该街道幸福西小区85号楼的李从娃高兴地说。

在兴华社区卫东小区,社区网格员和燃气公司市城乡一体化示范区营销分公司安检员一起入户排查燃气管道有无漏气现象、软管是否

老化、排烟管道是否通向室外……安检员认真登记民用天然气安检记录卡,网格员则不忘提醒居民注意事项,做到多检查、常维护。

当天,兴华社区对温馨家园、南苑新村、幸福东小区和幸福西小区的496户居民进行了入户检查。发现不少居民家中存在使用不合格软管及厨房内摆放煤气罐等安全隐患,对这些隐患,社区网格员都及时进行了登记,并要求居民限期整改。

6月17日,在前进社区,社区网格员对辖区内使用液化气的商户进行了安全排查——罐装液化气的相关手续是否健全、是否建立并落实安全隐患制度和台账、液化气瓶是否检测合格。据了解,他们一共检查了20余家商户,针对发现的问题,督促商家及时更换。

排查中,社区网格员突出“实、细、全”,他们走进厨房灶间实地察看煤气罐阀栓、输气管、输气管接口、燃具接口的安全状况,煤气罐安全距离内的物品放置情况及操作人员操作情况。并给商家发放液化气钢瓶使用明白纸,与商家签订安全使用燃气承诺书。

“这是咱们老百姓的民生大事,后厨安全了,我们做生意也就安心了。”在新新街街道经营重庆小吃的李云龙对街道开展的排查工作表示了赞同。

“通过燃气安全排查,加强了燃气使用的安全监管,增强了商户和居民的消防安全意识。下一步,街道将进一步加大燃气排查力度,建立长效检查机制,强化安全主体责任意识,从源头上杜绝安全隐患的发生。”新新街街道党工委书记张合义说。